



2014年1月28日,手机游戏“愤怒的小鸟”应用截屏

## 日本将制定武器出口新原则

日本首相安倍晋三30日在国会答辩时声称将制定新的武器出口原则。

安倍在回答公明党党首山口那津男质询时说,要在充分考虑“武器出口三原则”作用基础上制定新的武器出口原则。新原则应顾及以下几点,即对于禁止向他国出口的武器作出明确规定;对于可以出口的武器实施严格审查;确保对转移至第三国的武器进行妥善管理等。

1967年,日本颁布实施了“武器出口三原则”,即禁止向社会主义阵营国家、联合国决议规定对其实施武器禁运的国家,以及国际冲突的当事国或有冲突危险的国家出口武器。1976年,三木武夫内阁对上述原则进行增补,实际上全面禁止了武器出口。但此后,日本政府多次以发表“内阁官房长官谈话”形式打破“武器出口三原则”,允许日本与他国共同研发、生产武器。

据新华社

## 日自卫队表演机空中刮蹭

日本自卫队一名发言人29日证实,航空自卫队飞行表演队的两架飞机当天在飞行训练过程中发生刮蹭,随后均安全着陆,没有人员受伤。

这两架飞机隶属日本东部宫城县东松岛市松岛基地的“蓝色冲击波”飞行表演队。当地时间29日11时25分左右,两架T-4型教练机在位于基地东南方向约45公里的太平洋上空训练时发生刮蹭,随即返回基地降落。

事发时,飞行表演队共有4架飞机进行编队训练。两架发生刮蹭的飞机内共有3名飞行员,均未受伤。

共同社发布的照片显示,其中一架飞机机头凹陷。自卫队发言人确认,另一架飞机的稳定器部分零件脱落。

据新华社

## 美联储再削减月度购债规模

美国联邦储备委员会29日宣布,由于美国经济继续改善,将从2月开始再削减月度资产购买规模100亿美元。

美联储当天在结束货币政策例会后发表声明说,考虑到就业市场已取得的进展和经济前景的改善,决定从2月起继续削减月度资产购买规模,将长期国债购买规模从400亿美元降至350亿美元,将抵押贷款支持证券购买规模从350亿美元降至300亿美元。这样一来,美联储月度资产购买规模将从此前的750亿美元缩减至650亿美元。

据新华社

## 菲律宾一监狱182名囚犯越狱

菲律宾警方30日说,该国中部莱特省一监狱的182名囚犯当天凌晨集体越狱逃跑。

菲律宾东米沙鄢地区警方负责人亨利·洛萨内斯说,关押在曾受台风“海燕”袭击的莱特省帕洛镇监狱的182名囚犯30日凌晨趁看押人员出去喝咖啡时逃离监狱。该监狱共囚禁431名囚犯。其余人因被监狱看押人员发现而未能逃脱。

洛萨内斯说,他们已抓回150名逃犯。目前,正全力搜捕其余逃犯。

据新华社

# “六招”教你防手机泄密



美国媒体27日报道,据美国“棱镜”监视项目曝光者爱德华·斯诺登提供的文件显示,美国和英国的情报机构早在2007年开始,便利用“愤怒的小鸟”、谷歌地图等热门手机应用软件搜集用户个人信息。这些情报搜集工作理论上可涉及全球约10亿智能手机用户,他们在智能手机上使用的地图、游戏和社交软件有可能被美国国家安全局和英国政府通信总部利用。

当网络成为社会普遍的生活方式后,个人信息的流动性和暴露风险大大增加,而大数据更是令这种隐患的危险性以几何级数增加。只要用户使用智能手机,他就必须在已知或者未知的情况下,将个人信息暴露在外泄的风险之下。要应对这一前所未有的新风险,无论法律层面还是技术层面,都亟待在“亡羊”之前,及时“补牢”。

## A 六招预防手机泄露个人资料

### 1.玩游戏时把手机调成飞行模式

大部分手机游戏软件不需要连上互联网就能运行,而其配套的广告则需要。因此,打游戏时通过把手机调成飞行模式断网,就能阻止广告自动显现,也能阻止你的个人资料外泄。

### 2.用虚拟专用网络(VPN)上网

虚拟专用网络(VPN)能够对所有来往手机的数据加密。使用VPN不能阻止手机软件商和广告商搜集和传递你的个人信息,但是却能增加黑客或间谍监视这一数据传送过程的难度。从苹果的App Store或者Google Play Store就能轻易下载例如Hotspot Shield或者VPN Express之类的

VPN软件。

### 3.最好不要用手机发微博

首先,尽量不要用蜂窝数据网络发微博。相反,应该在手机处于安全、有密码保护的网络环境下,例如在家里的WIFI时才发微博或在其他社交网站上发布个人信息。事实上,最好不要用手机发微博,而是用个人电脑或笔记本电脑发微博。

### 4.关掉WIFI检索、GPS定位功能

手机上的WIFI检索、GPS定位等功能能够很快地定位你身处的位置。你可能需要进入每一个软件的设置功能里面去关闭其定位功能,不过记得先关掉那些有拍摄功能的软件的定位功能。除

非很必要,否则不要轻易使用这些功能。这样,间谍和黑客就不能通过软件数据获悉你身处的位置,或者你去过的地方。

### 5.关掉蜂窝数据网络

如果你不需要在路上随时收发电子邮件,那么最好关掉蜂窝数据网络,等到在安全的WIFI情况下再上网。关掉蜂窝数据网络后,手机还能如常收发短信和打电话,电池还更耐用一些。

### 6.干脆别用智能手机

如果你想走极端的话,不妨返璞归真,把你的手机“降级”为2007年或以前出产的“傻瓜”手机。所有的手机都可能被追踪,但是很明显,那些无法登录微博或者玩“愤怒的小鸟”的手机,会更难泄露个人资料。

## B 大数据时代 隐私泄露成隐患

互联网技术的高速发展令人类社会步入“大数据”时代,个人信息的网络化和透明化成为不可阻挡的大趋势。过去,能够大量掌控公民个人数据的机构只能是持有公权力的政府机构,但在人类社会进入大数据时代的今天,许多商业机构甚至部分个人也可能拥有海量数据,传统的个人信息保护方式不再奏效。

相较于传统的个人电脑,手机由于具有即时性和随身性等特点,更能暴露个人隐私。不知不觉中,用户的个人信息悄悄地被政府机构、企业甚至个人搜集和利用。因此,泄露个人隐私成为智能

手机最大的安全隐患。

只要用户使用智能手机,他就必须在已知或者未知的情况下,将个人信息提供给服务商,差别只在于提供个人信息的多少。更复杂的是,由于多重交易以及多个第三方渠道的介入,个人信息以辐射方式外泄,用户别说掌控了,甚至可能连个人信息如何外泄都不知道。

通常,智能手机包含的个人信息包括位置信息、联系人、通话记录,甚至银行账户信息和购买记录等,这些信息涵盖用户生活各个方面,且高度敏感,盗取价值更大,一旦泄露,可能会严重损害

用户利益。

无论是通过微博、微信等社交平台“晒”心情,或者关注、评论他人,或者通过手机支付网购,这些操作都存在泄露个人信息的可能性。因此,用户常会莫名其妙地受到推销信息和垃圾短信的骚扰,甚至被伪装成好友的犯罪分子诈骗,却不知道问题出在哪个环节。

当网络成为社会普遍的生活方式后,个人信息的流动性和暴露风险大大增加,而大数据更是令这种隐患的危险性以几何级数增加。要应对这一前所未有的新风险,无论法律层面还是技术层面,都亟待在“亡羊”之前,及时“补牢”。

据《广州日报》